

# 线上教学进行时 “云”上依然精彩

本报记者 赵改玲

3月21日起,我市暂停部分中小学线下教学工作,调整为线上教学。熟悉的配方,熟悉的味道,教师“主播”上线,教学精彩依旧。

## 师生双向奔赴

3月22日,市道清小学、道清中学线上教学开启,网络那端,教师“主播”激情飞扬。屏幕这端,学生时而埋头笔记,时而凝神静听,居家学习不马虎。直播视频、提问互动、答疑辅导等方式,让学生们在学习中感到快乐和成长。

除了文化课的学习外,市道清小学、道清中学还开展了跳绳、踢毽子等体育课程,增强学生的抵抗力。

解放区学生路小学的线上教学不含糊,学生认真听讲,时而仰头盯着屏幕,时而低头奋笔疾书,时而和老师积极互动。“你们是最棒的!”老师都忍不住为学生点赞。

该校还在智慧教育云平台等搜集优质网络教学资源,以指导学生在线高效学习、趣味学习。

记者在修武县了解到,目前,修武县大部分学校已经停止现场教学,为落实疫情防控措施,全面开展线上教学。为缓解居家线上学习状况下学生心理压力,促进学生身心健康,学校专门安排了心理疏导课程。

线上学习后,不少学生帮助父母分担家务,进行课外阅读,坚持体育锻炼,收获不“疫”样的精彩。

## 建立“网络巡课”制度

为确保线上教学质量,市教育局通过以下措施,不断优化线上教学效果,提高线上教学质量。

加强教学管理,提高网课质量。指导学校制定详细的课程表和作息时间表,统筹规划学生全天的学习生活。开展教师线上集体备课,建立“网络巡课”制度,全

面系统督导教师网上备课、授课、答疑辅导、作业批改等教学活动,确保线上教学有序推进。

贯彻落实“双减”,严控网课时长。合理安排线上教学进度,严格控制授课时长和作业数量。

优化在线服务,促进家校共育。近期,市教育局将全面开展线上家访工作,通过电话、微信等方式开展家访,逐个了解学生在家中的学习表现、思想动态和生活习惯等,指导学生合理安排作息时间,提升学习效率,实现家庭和学校共同助力学生健康成长。

进一步丰富名师课程,作好资源保障。市教育局筛选了一批教学网络平台,如国家中小学网络云课堂、河南省中小学数字教材平台、焦作市网络空间人人通平台等,精选了大量线上优秀课程资源,供各类学校、不同班级、不同层次的学生选用,确保教师线上教学、学生在线学习质量。



## 隔离不隔爱 众人为隔离男婴送奶粉

本报讯(记者赵改玲) 3月22日11时20分,在修武县某隔离点内,10个月的男婴(化名胖胖)喝上了香甜的牛奶,一脸满足。疫情来袭,修武县推出的“民呼必行”机制,两个小时之内解决了“缺粮”难题。

事情是这样的。胖胖的母亲是该县王屯乡人,近日被爷爷奶奶带进隔离点。不在妈妈身边,胖胖

只能以奶粉为食,由于家里的奶粉快要喝完,胖胖的奶奶向隔离点工作人员提出帮忙购买奶粉。

3月22日,工作人员了解这一需求后,立即安排人和该县市场监管局对接,从一个奶粉专卖店拿到两罐奶粉。11时许,经严格消毒,奶粉顺利送到胖胖奶奶的手中。14时许,王屯乡的工作人员又给胖胖送去两罐奶粉。

## 修武春暖花开 我们终将战胜疫情

本报讯(记者赵改玲)3月20日是春分节气,记者在修武县看到,这里春花次第开放,一派“梨花淡白柳深青,柳絮飞时花满城”的美景。

花都有花语,这些花语是对修武逆行者的致敬。“桃花浅深处,似匀深浅妆”,桃花朵朵,或深或浅,娇艳无比,就像浓妆淡抹总相宜的少女,它的花语是“爱的炽热”。

“海棠亭午沾疏雨。便一饷、胭脂尽吐”。路边的贴梗海棠开得红红火火,它的花语是“平凡、热情”。

“儿童急走追黄蝶,飞入菜花无处寻”。修武的油菜花开得一大片一大片,美丽动人,它的花语是“加油”。

春风十里不如“李”,红叶李也开得繁密,它的花语是“希望、上进”。

“霓裳片片晚妆新,束素亭亭



玉殿春。已向丹霞生浅晕,故将清露作芳尘”。玉兰花的花语是“报恩,真挚”。

一朵花落了,看那枝头,更有百花千朵在争相开放。

修武街头的这些花,像是献给为全员作核酸检测的“大白”及所有逆行者的。与时间赛跑,与

病魔抗争,以生命赴使命,越是艰险越向前,他们是春天的使者!

相信春暖花开,疫情终会散去。

上图 3月19日上午,修武县山水文苑小区,居民自觉居家隔离,向宣传防控的志愿者问好。

本报记者 吉亚南 摄

## 修武集中医学观察点 个性化服务暖人心

本报讯(记者赵改玲) “我收到了水彩笔。”“我收到了大礼包。”……这几天在修武,集中医学观察点隔离人员发出的视频格外暖心,此次疫情防控期间,修武县设置集中隔离医学观察点,非常注重人文关怀,营造舒心环境。

隔离点工作人员结合不同隔离人群的特点,有针对性地提供个性化暖心服务,尽最大努力帮助解决实际问题。为隔离人员提供中医预防汤药、配备

急救药箱,一对一开展心理疏导,做好思想安抚工作,还为老人和儿童送上大礼包。

其中一个隔离点有50多名儿童,专门安排了符合儿童口味的食谱,为孩子们准备了水彩笔、橡皮泥等礼物,每个房间都提供网络信号,不耽误孩子正常上网课。

同时,还为隔离人员过“特殊生日”,并录制祝福视频,让大家感受到了暖暖的爱意。

## 协助核酸检测不忘宣传防诈骗 这个辅警很敬业

本报讯(记者朱颖江) “阿姨,这是您的核酸检测二维码,一会儿亮码就行,平时可不敢把手机给别人看。”3月22日8时,山阳区艺新街道五号院社区风动院核酸检测点,一名身穿辅警制服的小伙耐心帮老人注册登记核酸检测二维码,还不忘提醒日常生活注意防骗。

风动院小区建成年代早,居民以老年人为主,3月20日,焦作市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室发布五城区全员核酸检测的

消息后,小区党员志愿者立即行动起来,准备物资、分配工作任务。

21日7时,第一轮全员核酸检测开始,由于党员志愿者的年纪比较大,不会操作智能手机,负责维持秩序的市公安局山阳分局艺新派出所辅警郭俊杰承担起注册登记重任,为老人注册核酸检测信息,并普及防诈骗常识,提高老年人的警惕性,大家都夸郭俊杰工作认真负责。

## 社区贴心服务获居民点赞

本报讯(记者朱颖江)“小区居民人手一张核酸检测二维码,作核酸检测一点也不耽误时间。”昨日,家住中站区朱村街道梅苑社区梅苑小区的孙小伟致电本报,他要代表居民给社区人员点赞。

孙小伟说,3月20日,社区发通知要求所有居民在家等候,小喇叭喊到哪个会时,居民下楼作核酸检测,核酸检测二维码社区统一打印发放。21日9时,轮到他在的会作核酸检测,下楼后

网格员按名字发纸质二维码,没有排长队,秩序也不乱,时间很短。

“感谢社区处处为居民考虑,感谢社区为居民的付出。”孙小伟说。梅苑社区党委书记、主任吴华得知小区居民表扬社区工作时说:“社区做这些事是应该的,为了让居民更省心。”

梅苑小区属于鑫珠春矿家属院,小区面积大、居民多,为方便管理社区按方向将小区分为南会、北会、西会、东会四个网格,这

次全员核酸检测完成得又快又好,还得从去年的预演练说起。去年夏天,社区按要求组织人员进行全员核酸演练时发现许多问题,问题最多的就是注册核酸检测二维码,老年人弄不成,年轻人嫌麻烦。社区党委召开会议讨论解决问题的办法,最终决定由社区帮助居民注册二维码,并统一打印出来由网格员保管,核酸检测时再按人发放,检测完毕回收,这样就可以准确知道作核酸检测人员的名字。